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VERBALE DEL CONSIGLIO ACCADEMICO ALLARGATO del 9 novembre 2023, da remoto

Giovedì 9 novembre 2023 si è svolta da remoto, a mezzo Skype, dalle 20,30 alle 22,30 la 7a riunione del
Consiglio Accademico allargato (consigliatura 2023-2025).

Sono collegati: il presidente, Loredana Bettonte, Luigi Di Marco, Giordano Giannini, Paolo Rosati, Anna
Giulia Cavagna, Luciana Grillo, Luigi Zambelli.

Hanno comunicato la loro assenza Maura Morisi, Fabrizio Verruso, Paolo Paganini.

Dopo il saluto e il ringraziamento ai presenti, e prima di avviare la discussione dei punti all’OdG, il
presidente presenta la prof.ssa Anna Giulia Cavagna, invitata al CA allargato.

Già conosciuta nella nostra Associazione in quanto socia da un anno e mezzo e per i suoi contributi
pubblicati sugli ultimi numeri di SPECIALinguaggi, è stata invitata in questa sede per i numerosi apporti da
lei forniti alla Rivista non solo come autrice ma anche sotto il profilo più strettamente redazionale e
metodologico. Da qui l’idea di proporle un coinvolgimento a 360 gradi in tutta la vita dell’Accademia.

Fa seguito un “giro di tavolo” in cui anzitutto la prof.ssa Cavagna descrive sinteticamente la sua attività
accademica, intesa questa volta come docente ordinario di Storia dell’editoria e in percorsi di dottorato
post-laurea.

Tutti i presenti intervengono poi con il loro benvenuto alla prof.ssa Cavagna in sede di CA allargato, il vivo
apprezzamento per quanto da lei già realizzato per la nostra Associazione e la loro disponibilità alla più
ampia collaborazione.

1 - SOCIAL

Il presidente illustra gli sviluppi del progetto di utilizzare i “Social” per diffondere più ampiamente la
conoscenza dell’Accademia in vista dell’adesione di nuovi Soci.

(Va comunque continuato anche l’utilizzo degli strumenti già in uso: Rivista; sito; e-mail; ed
il”passa-parola”).

Il lavoro, svolto con la stretta collaborazione di Giordano Giannini, Paolo Rosati e di Ana Maria Vasiu,
esperta di Social, richiede ora anche un contributo di tutti nella ideazione di contenuti e messaggi
essenziali, capaci di comunicare all’esterno la nostra realtà associativa e le sue attività (a cominciare
dal Calendario degli Incontri da remoto; dalle uscite di SPECIALinguaggi; dai prossimi incontri
Assembleari).

I Messaggi saranno pubblicati a partire dall’inizio del prossimo anno sui Social primariamente
interessati (Facebook e Instagram) e dovranno riflettere autenticamente la realtà dell’Accademia,
ricca del lungo arco della sua Storia.

Si tratterà di Canali istituzionali, ufficiali, dell’Accademia, visivamente ben identificati da una precisa
immagine; e adeguatamente presidiati.

Sede sociale: via Ricasoli, 6 - 50122 Firenze
Telefoni: (055) 239.86.41 (tre linee) - Fax (055) 28.97.19

www.accademia-aliprandi.it E-mail: info@accademia-aliprandi.it



2 - ASSEMBLEE 2024 e 2025

Le prossime Assemblee si terranno a Firenze, presso l’Auditorium della Fondazione della Cassa di
Risparmio, in via Folco Portinari, a due passi da piazza Duomo.
Verrà formato a breve un Comitato organizzatore che curerà tutti i necessari aspetti operativi necessari
Per quanto riguarda le Relazioni presentate nell’Assemblea 2024 vengono confermati i contenuti gia definiti
è altresì viene confermata (almeno per due Relazioni su quattro: quelle coordinate da Luigi Di Marco e
Giordano Giannini) la modalità di due relatori che affronteranno in modo dialettico il tema da loro proposto.
Le altre due relazioni saranno tenute da un singolo relatore (R. Cerone e C. Eugeni).
3 - SPECIALinguaggi
- Per il n. 13 si ricorda che l’argomento a cui sarà dedicata la prima sezione della Rivista è: “Cibo e
alimentazione” con tutte le tematiche implicate.
Complessivamente sono già pervenuti 7 articoli.
Si invitano gli Autori impegnati nella stesura dei contributi attesi, di inviarli entro la fine di novembre per
consentire le operazioni redazionali,
- Per il n. 14 l’argomento a cui sarà dedicata la prima sezione della Rivista è “La violenza sulle donne”.
Come sempre la 2a parte della Rivista è aperta a contributi attinenti ai vari Linguaggi.
- A partire dal n. 14 (giugno 2024) le operazioni redazionali verranno svolte da uno specifico Comitato
Scientifico Redazionale di 6 componenti che lavoreranno in completa sinergia e condivisione (C. Rodriguez,
P. Rosati, A. G. Cavagna, A. Peroni, L. Grillo, G. Giannini).
- Luigi Zambelli espone l’idea di coordinare un lavoro, articolato sulla Stenografia in tutte le sue espressioni
storiche e su tutte le modalità tecnologiche e metodologiche che negli ultimi decenni del secolo scorso e nei
primi decenni di questo si sono ad essa affiancate per attingere a comuni finalità pratiche di Resocontazione.
(Dimostrandosi anche utili a soddisfare nuove esigenze e svolgere nuove funzioni: a titolo d’esempio la
sottotitolazione).
Il progetto illustrato è aperto a tutti coloro che vorranno portare il loro apporto.
Si plaude all’iniziativa e si auspica la più ampia disponibilità alla partecipazione ad un progetto di grande
rilievo per la nostra Associazione e per la nostra società tutta.
4 - CALENDARIO UNIFICATO (CINEFORUM - E ALTRI INCONTRI)
- Giordano Giannini comunica che sta elaborando le date dei nuovi appuntamenti del Cineforum.
Naturalmente si tratta degli incontri successivi a quelli già comunicati e pubblicati anche sul Sito.
- Loredana Bettonte a sua volta conferma che la elaborazione della proposta da lei delineata in occasione del
precedente CA procede e presto sarà definita in tutti i suoi termini, inclusa la data di calendarizzazione.
PROSSIMO INCONTRO DEL C.A.
- Il prossimo incontro, da remoto, del CA allargato si svolgerà lunedì 4 dicembre 2023, via Skipe, dalle ore
20.30 alle 22.00.
All’OdG i progressi circa i medesimi punti sopra discussi e per noi attualmente cruciali:
1 - Social
2 - Assemblee ordinarie annuali 2024 e 2025 (Relatori e organizzazione).
3 - Articoli, immagini e altri contributi per SPECIALinguaggi
4 - Calendario unificato (Cineforum e Altri Incontri da remoto dell’Accademia).
Terminati i lavori, la riunione del CA è chiusa alle ore 22.45.

Il Presidente
Carlo Rodriguez

_____________________

Il Segretario
Paolo Rosati

_____________________


